

李昌钰探案系列小说之《克罗地亚枪声》

联合国的委托 (四)

□蒋霞萍

于是阿格隆开始给Dr.Lee讲,他的祖国,他曾经美丽的家园现在已经被战火毁灭了。因为他一直在首都萨格勒布工作,开始的时候只是从亲戚朋友交流的片言只语中感受他们对局势的不安。当时他还安慰家人,这一切仅仅是暂时的,是个别现象。但是后来,发生了一系列更加“不愉快”的事件。阿格隆的直觉告诉他,可能真正的麻烦还在后面。果然,他从伊万妮卡发给他的一系列报道中知道,事态远比他们想象的要严重得多。“所有的商店都被抢劫了。他们还烧毁了大量民宅……”于是,他开始密切关注起来,开始把伊万妮卡的报道发给他熟悉的媒体,后来又自己写文章,希望引起国际社会和国际舆论的关注。终于,联合国观察团去了南斯拉夫,塞尔维亚收敛了一些。但是很快他们故伎重演,只是手法不一样。那些流落在国内的难民生病、挨饿。对于跑到山上去的难民,塞尔维亚武装也不放过,不断骚扰,对他们进行敲诈和殴打。

阿格隆告诉老师,一年来,他一直在奔波,他要拯救他的祖国、拯救他的民族、拯救他的亲人。在来的路上,他心里

一直有一些话在翻腾着,他想问老师:“为什么到了21世纪,人类还没有学会如何和谐共处?在这个世界上,还有其他哪一个物种会像人类这样如此不顾一切地互相残杀吗?”他拿出伊万妮卡的几篇报道,挑了几段读给老师听:

“作为一名记者,我是灾难见证者,目睹人民的痛苦,家园的毁灭,亲人的流离失所和死亡……”

念过一段,阿格隆的声音充满了悲哀。他抬起头,眼眶里已经闪着点点泪光,他悲声问道:“老师,为什么我们就不能从历史中吸取经验教训?为什么各地各族的人们就不能和谐共处?虽然不同的民族、不同的国家有着各自不同的语言,但这个世界上有一种语言是相通的,那就是‘和平互爱’。为什么人们不能去找寻和平互爱?如果所有的人都能和平互爱,那些令我们痛心疾首的悲剧还会发生吗?”接着,阿格隆更难过地说:“以前我的消息主要来自伊万妮卡和她的同事们,但是他们在国际观察员离开科索沃以后就再也没有消息了。有人说他们上山了,也有人说他们被塞尔维亚人关进监狱了。”

Dr.Lee被阿格隆打动了,情绪也变得异常沉重起来。他沉思片刻,缓缓地吐:“我非常理解你的感受。科学家的鉴定不能带有任何感情色彩,但是科学家一定是最充满感情的人。”他把茶杯重新推到阿格隆手边,“如果仅仅作为鉴定专家,没有人要求我们需要全面了解南斯拉夫的历史,了解毛细血管般的‘民族’真相。但是在资讯发达的今天,我们不可能,也没有必要装聋作哑,置事实真相于不顾。虽然整个事件错综复杂,但对于我们要做的调查来说是具体真实又细致入微的。当然,我们所做的人体身份死因鉴定调查,也只是帮助联合国调查事件真相的一部分。”

“谢谢老师!谢谢老师!我代表……”阿格隆激动地站了起来。“你先坐下来。”Dr.Lee没有让阿格隆把话说完,“你们要获得相关违背国际人道主义法律的具体、中立的证据颇为困难。”

故事会



月光下的银手镯

□张平美

戴在我左手腕的手镯
碰在了深夜的瓷质果盘的边沿
发出月光下流水的迷人的声响

果盘里装着葡萄和枣子
我用左手一个一个拿起它们送到嘴边
我的左手不停地碰在果盘的边沿
手镯就不停地打动我心

这不停打动我心的手镯
它必须由一个叫王海海的女子
多年前一个春日从一个叫姜堰的地方
满心欢喜地买来
当作那年的生日礼物送给我

它必须是四个一组
必须由古老如月光的纹银铸就
并且要戴在一个抒情主义者的手腕上
才能在无人打扰的深夜
发出那月光下流水的迷人的声响

七绝·感恩春晖

□吴光爱

海枯石烂为黎民,十秩奇勋暗宇辰。
欲写春晖穷碧汉,难酬眷眷感恩人。

南乡子·早秋

□郭小红

水远暮云长,寂寞篱墙散淡香。时序早
秋风不动,微凉。倦影依稀复倚窗。
底事怕开腔?一寸芳心百转肠。此去枯
荷和败柳,沧桑。刻画凭由露与霜。

七律·立秋时节

□徐建

燕梦征南路自遐,一帘疏雨润胡麻。
风凉早晚琴诗酒,菊馥浮沉霜月花。
未觉蝉声清暑气,难忘水色负烟霞。
偷闲百里狼山下,放浪扁舟过海涯。

南乡子·赏兰容易画兰难

□丁利群

长在涧溪边,浑若天庭滴女仙。
风骨奇香馥郁,流连。勾惹情魂不肯闲。
思欲画幽兰,出手犹疑避转难。
意远态浓姿曼妙,于笺。笔下功夫笔外完。

临江仙·纪念粟裕将军

□曹有祥

淮海战场功第一,苏中七捷横刀。文韬武
略足英豪。平生怀赤胆,岂肯混尘嚣。
颍里独留弹几片,奈何征路迢迢。不随流
水不弯腰。精魂何会死,万里起扶摇。

七律·晚赏荷塘

□陈骏骅

久闻孤鹭伴霞飞,今伴斜阳不愿归。
云近已知湖水碧,波平更衬软风微。
手机连摄惊苍鹭,菡萏轻摇沐夕晖。
电量回零心未足,佳人美景岂能违。

七律·人生

□蔡昌荣

人为过客总如尘,富贵荣华岂是珍。
松树千年能桦挺,昙花一现也呈淳。
懦夫死若风吹雪,勇者生成世仰神。
但愿环球修美德,和谐社会共照氛。

高阳台·心桥

□黄继东

沧海之间,一湾浅水,
千年手足同袍。
陟岵瞻云,怎随日月烟消?
溯源血脉炎黄后,
涌浓情、宽盖望潮。
却原来,
带水相依,窄巷难收。

当年南岛高山族,
抗寇英雄出,大义冲霄。
妈祖神灵,广慈天佑同胞。
虔心两岸融合梦,
乃大容、襟宇由朝。
看来时,
海峡波平,共架心桥!



秋忙

老张摄



如皋市传媒集团“幸福+”金秋联博会

美好生活季 幸福嘉年华

车展 ● 房展 ● 婚博会 ● 家居家电展

汽车 / 房产 / 家装 / 家电 / 婚庆产业联博会

10月1日-10月5日

如皋万达广场



如皋农商银行

RUGAO RURAL COMMERCIAL BANK

独家提供资金信贷保障支持